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Tesla Bobini 

- Y¿ksek doĵru gerilim elde etmek i­in

- Y¿ksek gerilim cihazlarēnēn deneylerini yapmak i­in 

y¿ksek frekanslē y¿ksek gerilime gereksinim vardēr

Genel olarak bu iĸler i­in kullanēlan y¿ksek frekanslē 

y¿ksek gerilim transformatºr¿, Tesla bobinidir.



Tesla Bobini 

Bir fazlē, 

¦­ fazlē deĵil!

Hava ­ekirdekli,

Demir ­ekirdekli deĵil! 

Eĸ eksenli,

Ka­ēk eksenli deĵil!

Y¿ksek frekanslē(50 kHz < f < 400 kHz), 

50 Hz deĵil!

Y¿ksek gerilim ¿reteci(U > 1 kV)

Al­ak gerilim (U ¢1 kV) ¿reteci deĵil!

Rezonans Transformatºr¿



Tesla Bobini 

- Demir ­ekirdekleri olmadēĵē i­in boyut, aĵērlēk ve 

maliyet tasarrufu saĵlar.

- Manyetik doyma olmadēĵē i­in saf sin¿s dalgasē 

elde edilebilir.

- Gerilim yavaĸ­a oluĸtuĵu i­in anahtarlama 

darbeleri nedeniyle oluĸan hasar sºz konusu 

deĵildir.

- Bobin boyunca d¿zg¿n gerilim daĵēlēmē olur. 



Tesla Bobini (TB) Türleri

Tek-Kutuplu TB

(Mono-polar TB)

¢ift-Kutuplu TB

(Bi-polar TB)



Yarē-Ķletken TB

(Solid-State TB)
Vakum T¿pl¿ TB

Tesla Bobini (TB) Türleri



Tesla Bobini Blok DiyagramĔ 
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Tesla Bobini YapĔsĔ 

50 Hz

f = 50 kHz ï400 kHz



Tesla Bobini RezonansĔ 

Tesla Bobini, iki rezonans devresinden oluĸur. 

L1, C1 birincil, L2 ve C2 ikincil rezonans devresini oluĸturur.

C1 L2
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Ķkincil

Rezonans

Devresi
Birincil

Rezonans

Devresi



Tesla Bobini RezonansĔ 

Rezonans Koĸulu

f1 = f2

Rezonans Frekansē
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Rezonans Devresi
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L1 x C1 = L2 x C2



Tesla Bobini Devre Analizi 
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Tesla Bobini Devre Analizi 

R1 = 0 ve R2= 0 alarak ­ºz¿m i­in

denklemlerin Laplace dºn¿ĸ¿mleri
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Tesla Bobini Devre Analizi 

C2kondansatºr¿n¿n u­larēndaki gerilim (­ēkēĸ gerilimi): 
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Tesla Bobini ¢ĔkĔǒGerilimi 
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Tesla Bobini Devre Analizi 

w1 = w2 = wi­in C2kondansatºr¿n¿n u­larēndaki gerilim 

(­ēkēĸ gerilimi): 
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Tesla Bobini ¢ĔkĔǒGerilimi 



Tesla Bobini ¢ĔkĔǒGerilimi 

2 2

2 2 2 1 1

1 1

2 2
= =h³W C U CU

1
2 1

2

C
U U

C
= h

Enerji Aktarēmē

h: Verim

2

1 1 1

1

2
=W CU

2
2 1

1

= h
L

U U
L

veya

2 1=hW W



Tesla Bobininde Q 

Q katsayēsē (faktºr¿) (kalite faktºr¿): Salēnēmlar sērasēnda 

devrede biriktirilen enerji ile harcanan enerji arasēndaki 

oranē gºsterir.
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X: rezonans frekansēnda kapasitif veya end¿ktif reaktanstēr
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Tesla Bobini TasarĔmĔ



1) Transformatºr

2) Birincil bobin

3) Birincil kapasite

4) Ķkincil bobin

5) Ķkincil kapasite

6) Atlama aralēĵē

Tesla Bobini ElemanlarĔ 



Spiral bobin

Bobin Seçenekleri 

Helisel bobin

Ters konik bobin

Birincil bobin i­inĶkincil bobin i­in

1

3

2



Helisel Tkincil Bobin (L 2) 

Helisel bobin

Helisel bobinin 
end¿ktansē

n: sarēm sayēsē
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Wheeler denklemi



Tkincil Bobin (L 2) ¢apĔ 

Giriĸ G¿c¿Ķkincil Bobin ¢apē

500 VAôdan k¿­¿k7,5 ï10 cm

500 VA- 1500 VA 10 ï15 cm

1500 VA - 3 kVA 15 ï25 cm

3 kVA ve ¿st¿25 cm ve ¿st¿
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Ķkincil Bobin Boyutlarē

Bobin ¢apēBobin Uzunluĵu¢ap/ Uzunluk Oranē

7,5 cm 45 cm 1/6

10 cm 50 cm 1/5

15 cm 60 cm 1/4

20 cm ve ¿st¿60 cm ve ¿st¿1/(3 ï5)

Tkincil Bobin (L 2) BoyutlarĔ 



¢eyrek dalgaboyu (l/4) koĸulu:

c: Iĸēk hēzē, c = 3 ³108 m/s

f: Rezonans frekansē (Hz)

2
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4f
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r

c

4f
=l

Tkincil Bobin (L2) Tel Uzunlu Ɛu 

Rezonans frekansē

f [Hz]

Tel uzunluĵu

l [m]

100 kHz 750 m

150 kHz 500 m

200 kHz 375 m

250 kHz 300 m

(c / f )

4 4

l
= =l = Ķkincil bobinin tel uzunluĵu (m)



Tkincil Bobin (L2) Tel Ölçüleri 



Tkincil Bobin (L 2) 
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2 2 1 2

2

d
C 1,4 (1,278 ) 0,00155 d (d d )

d
= ³ - p -b

Tkincil Kapasite (C2) 

Ķkincil bobinin 

ºzkapasitesi

Halka (toroid) 

­ēkēĸ 

elektrodunun 

kapasitesi

2C 0,01 h 0,062 r= ³ + ³a

d2

d1

Medhurst denklemi

Bert Pool denklemi



Tkincil Kapasite (C2) 

K¿re elektrot

2 0 rC 4 R 4 R= pe³ = pe e ³b

2 2 2C 0,9 (C C )= ³ +a b

Eĸdeĵer ­ēkēĸ kapasitesi



Spiral Birincil Bobin (L1) 
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n: sarēm sayēsē
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Birincil Bobin (L1) Örnekleri 



Ters Konik Birincil Bobin (L1) 
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Ters Konik Birincil Bobin (L1) 



Birincil Kapasite (C1) 
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Birincil Kapasite (C1) 

ÁD¿zlemsel Kondansatºr

ÁK¿resel Kondansatºr

ÁSilindirsel Kondansatºr

ÁMulti-Mini-Capacitor (MMC)

ÁTuzlu Su ¢ºzeltili Kondansatºr

ÁCam Kondansatºrler

ÁPolietilen Kondansatºrler é



Atlama AralĔƐĔ 

ÅStatik atlama aralēĵē

- Tek aralēklē

- ¢ok aralēklē

ÅDºner atlama aralēĵē

ÅYarēiletken anahtarlama

Åé



Atlama AralĔƐĔ ¥rnekleri 



Statik Atlama AralĔƐĔ 
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Elektrot Atlama

A­ēklēĵēGerilimi

(mm) (kVef)

0,5 2,0

1,0 3,3

1,5 4,5

2,0 5,7

2,5 6,8

3,0 7,9
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Dºner Atlama AralĔƐĔ 

BPS: Atlama aralēĵēnda saniyedeki atlama sayēsē

r
e e

on off

v1
BPS n n

T T C
= ³ = ³

³

Ton: Atlama ile ge­en s¿re

Toff: Atlamasēz ge­en s¿re

ne: Rotordaki elektrot sayēsē

vr: Rotor hēzē



Dºner Atlama AralĔƐĔ 

Rotor hēzē

C: Rotorun ­evre uzunluĵu

RPM: devir/ dakika

Dr: Rotor ­apē

Ton: Atlama ile ge­en s¿re

Toff: Atlamasēz ge­en s¿re

De: Elektrotlarēn eksen ­apē

ne: Rotordaki elektrot sayēsē
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Transformatör Seçenekleri

ÁNeon Transformatºr¿ (NST: Neon Sign Transformer)

ÁMikrodalga Fērēn Transformatºr¿
(MOT: Microwave Oven Transformer)

NST

MOT

2 2
[cm] [cm]

P[Watt]
1,7 2,54 4,318

å õ å õ
= =æ ö æ ö

³ç ÷ ç ÷

l l



Transformatör Seçenekleri

ÁG¿­/Daĵētēm Transformatºr¿
(PPT: Pole Pig Transformer)

Áteĸleme Transformatºr¿
(OBIT: Oil-fired Boiler Ignition Transformer) 

OBIT
PPT



Tesla Bobininde KayĔplar

Diren­: Baĵlantē iletkenlerinin ve sargēlarēn elektriksel 

diren­lerindeki kayēplar, P = R I 2

r
=DA

l
R

A

r: Ķletkenin ºzdirenci (W.m)

l: Ķletkenin uzunluĵu (m)

A: Ķletkenin kesiti (m2)

l

A

r

rCu = 1,72 ³10-8W.m



Tesla Bobininde KayĔplar

2 1

f f

r r
d= = =

wm p m p ms

Deri etkisi: Y¿kselen frekansla artan deri etkisi sonucu

diren­ artar. Deri kalēnlēĵē, d

r: Ķletkenin ºzdirenci (W.m)

s: Ķletkenin ºziletkenliĵi (S/m)

m: Ķletkenin manyetik ge­irgenliĵi (H/m)

f: Frekans (Hz)

Frekans [kHz]
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Bakēr Ķletkende Deri Etkisi

Deri kalēnlēĵē@ 50 Hz

Deri kalēnlēĵē @ 500 kHz

Deri kalēnlēĵē @ 5 kHz
d rCu = 1,72 ³10-8W.m

m= mrm0

mrCu@1

m0 = 4p³10-7 H/m



Tesla Bobininde KayĔplar

Ark direnci: Atlama aralēĵēndaki ark, diren­ gibi etkir. 

Kaybē, ēsē, ēĸēk, ses olarak kullanēr. 

r
=

l
R

A

Yakēnlēk etkisi: Sarēmlarēn yakēnlēk etkisi sonucu diren­ artar.

Alternatif akēm direnci: RAA = RDA(1 + ks + kp)

l



Tesla Bobininde KayĔplar

Elektromanyetik enerji: Tesla bobini radyo frekanslarēnda 

­alēĸēr. Enerjisinin bir kēsmēnē elektromanyetik dalga olarak 

yayar.

Korona etkisi: Kēvēlcēmlar

2 2tan 2 f tan= w d= p e ddie o rP U C U C

Dielektrik kayēplarē: Birincil kondansatºrdeki ve bobinlerin 

yalētēmēndaki dielektrik kayēplarē




